

Denumirea intervenției

Tövishát - Social

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția urmărește reducerea riscului de sărăcie și excluziune socială a persoanelor vulnerabile din teritoriul LEADER Tövishát cum ar fi: persoane sau familii care sunt în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza unor situații de boală, dizabilitate, sărăcie, dependență de droguri sau de alcool ori a altor situații care conduc la vulnerabilitate economică și socială. Prin intervențiile propuse se vor acorda servicii sociale, medicale, socio-medicale, psihologice, educaționale etc. în vederea prevenirii sau combaterii sărăciei, excluziunii sociale sau situației de vulnerabilitate. Intervenția va contribui la incluziunea socială a categoriilor vulnerabile, oferindu-le acces la resurse și oportunități care să le sprijine să depășească situațiile de dificultate și să participe activ în comunitate. Inițierea și/sau dezvoltarea serviciilor sociale cu caracter primar și a serviciilor sociale specializate poate îmbunătăți calitatea vieții persoanelor vulnerabile, poate contribui la creșterea gradului de incluziune a acestora în comunitate, la promovarea diversității și egalității în cadrul comunității, susținând persoanele aparținând grupurilor vulnerabile în accesarea resurselor și oportunităților. Intervenția va răspunde unei priorități identificate ca urgentă în urma procesului de consultare publică a comunității dar și la implementarea de măsuri care aduc beneficii semnificative pentru creșterea calității vieții în teritoriu. Intervenția va contribui la creșterea gradului de integrare a locuitorilor în comunitate prin acces îmbunătățit la servicii cu impact asupra calității vieții asigurând astfel legătura cu tema unificatoare <Solidaritate și prosperitate>.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

Autoritati publice locale

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

Asociații și fundații

Grup de Acțiune Locală

Unități de cult

Acțiuni eligibile

- înființarea/reabilitarea/extinderea clădirilor destinate serviciilor sociale, socio - medicale fără cazare cum ar fi: centre de zi pentru persoane vârstnice, unități de îngrijire la domiciliu, centre de zi pentru persoane cu dizabilități, centre de zi pentru persoane cu diferite adicții, centre de zi pentru alte persoane aflate în situație de nevoie socială, centre de preparare și distribuire a hranei pentru persoane în risc de sărăcie inclusiv servicii de masă pe roți, spălătorii sociale etc.
- modernizarea serviciilor sociale existente, renovarea, dotarea clădirilor în care se funcționează servicii sociale/socio-medicale

- operaționalizarea serviciilor sociale, socio-medicale deja existente și acreditate
- investiții în instalații pentru producerea de energie electrică și/sau termică, prin utilizarea de surse neconvenționale ca și componentă secundară în cadrul proiectului iar energia obținută va fi destinată exclusiv consumului propriu;

Cheltuieli neeligibile

- achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";
- achiziția de imobile construite sau neconstruite
- taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul;
- costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;

Criterii de eligibilitate

- Proiectul trebuie să fie în corelare cu orice strategie de dezvoltare națională/regională/județeană/locală aprobată, corespunzătoare domeniului de investiții;
- Proiectul trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin intervenție

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor un grup țintă cât mai mare
- Principiul prioritizării proiectelor implementate în localități cu populație rroma peste 10%
- Principiul prioritizării proiectelor care propun măsuri inovative la nivel local
- Principiul prioritizării proiectelor care includ ca investiție secundară obținerea și utilizarea de energie din surse regenerabile destinată consumului propriu

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Intensitatea sprijinului va fi de 100%
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Valoarea minima a sprijinului va fi de 10.000 Euro Valoarea maxima a sprijinului va fi de 50.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Intervenția este complementară intervențiilor din PNS deoarece acțiunile sprijinite nu se suprapun peste intervențiile sprijinite prin PNS. Demarcarea între cele două surse de finanțate constă, în principal, în faptul că PNS nu finanțează intervenții în investiții și servicii în domeniul social.
	<input type="checkbox"/> obiectivele proiectelor <input type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Implementarea intervenției va contribui la creșterea coeziunii sociale la reducerea inegalităților precum și la consolidarea solidarității între membri comunității din teritoriul Leader Tövishát. Prin concentrarea pe dezvoltarea socială la nivelul teritoriului se contribuie la reducerea disparităților între rural și urban. De asemenea, se are în vedere dimensiunea teritorială a acțiunilor sprijinite precum și faptul că acestea vor avea criterii de eligibilitate și selecție distincte care vor asigura adaptarea la specificitatea teritoriului Leader Tovishat.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin implementarea acestor intervenții, GAL Tövishát poate crea un mediu mai echitabil și nediscriminator pentru toate categoriile de locuitori contribuind astfel la dezvoltarea integrală și durabilă a comunității, la valorizarea și îmbunătățirea imaginii persoanelor cu nevoi sociale inclusiv a celor de etnie roma ce vor beneficia de servicii, la îmbunătățirea participării acestora la viața comunității. Aceste intervenții vor avea un impact semnificativ în reducerea riscului de sărăcie și excluziune socială. De asemenea, vor contribui la identificarea unor modele de bună practică în acest domeniu furnizării serviciilor sociale ce vor putea fi împărtășite și replicate la nivelul teritoriului LEADER Tövishát și în afara acestuia, va contribui la implementarea unor standarde de calitate ridicate în domeniul serviciilor sociale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU